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Краткая аннотация работы: Технологическая карта урока по русскому языку в 6 классе. Урок-повторение по теме «Глагол». Педагогические цели заключаются в содействии формирования умений узнавать глаголы по вопросам, определять лексическое значение глагола, разбирать глагол как часть речи. Урок ориентирован на мотивированных обучающихся. К данному уроку разработана презентация и наглядный, опорный материал.

Технологическая карта урока по русскому языку в 6 классе.
Повторение по теме «Глагол».
	Педагогические
цели
	Содействовать формированию умений узнавать глаголы по вопросам, определять лексическое значение глагола, разбирать глагол как часть речи

	Тип урока
	Развитие знаний и способов действий / решение учебной задачи

	Планируемые
результаты 
(предметные)
	Ориентируются в целях, задачах, средствах и условиях общения, выбирают адекватные языковые средства для успешного решения коммуникативных задач при составлении несложных монологических высказываний; владеют первоначальными представлениями о нормах русского языка (орфоэпических, лексических, грамматических, орфографических, пунктуационных) и правилах речевого этикета

	Личностные
результаты
	Овладевают навыками сотрудничества со взрослыми и сверстниками в различных социальных ситуациях, умением не создавать конфликтов и находить выходы из спорных ситуаций; имеют установку на безопасный, здоровый образ жизни, мотивацию к творческому труду, к работе на результат, бережному отношению к материальным и духовным ценностям

	Универсальные учебные действия
(метапредметные)
	Познавательные: общеучебные – осуществляют поиск и выделение необходимой информации; используют знаково-символические средства для решения учебной задачи; логические – осуществляют анализ текста; овладевают умением подводить под понятия, выводить следствия; устанавливают причинно-следственные связи; строят логическую цепь рассуждений.

Регулятивные: определяют последовательность промежуточных целей с учетом конечного результата.

Коммуникативные: формулируют собственное мнение и позицию; строят понятные для партнера высказывания; умеют задавать вопросы; осуществляют взаимный контроль в совместной деятельности

	Основное содержание темы, понятия
и термины
	Глагол. Спряжение. Личные окончания глаголов. Совершенный и несовершенный вид глагола.
Возвратность глагола.

	Образовательные
ресурсы
	Словарь


Сценарий урока

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	I. Мотивирование к учебной 
деятельности 
(организационный момент)
	Приветствует учащихся. Эпиграф:

И пусть острей кипит борьба!

Сильней соревнование!

Успех решает не судьба,

А только ваши знания!

	Приветствуют учителя. Организуют свое рабочее место

	2. Постановка учебной задачи
	Приготовила интеллектуальную разминку
Знакомит с темой урока, предлагает сформулировать учебную задачу
Имя сегодняшнего урока «Обобщение по теме « Глагол»….

В свете заявленной темы, что  нам предстоит сделать?
Верно, перед нами сегодня стоят следующие задачи:
Акцентировать внимание на :

1. Грамматическом значении глагола
2. Морфологических признаках глагола
3. Синтаксической роли глагола
4. Роли глагола в жизни человека
	Слушают учителя, предлагают формулировки учебной задачи
Обобщить всё, что мы знаем о глаголе как части речи


	3. Актуализация полученных знаний  
	Как изменяется глагол?

(раздается сигнал, оповещающий о письме по электронной почте). 
	

	4. Исследовательский этап (цель – осмысление и решение учебной задачи путём исследования языкового материала или учебного текста)
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	Можно взять  не всё, а только  (спр., ь в глаголах, вид, не с гл., употребл. в речи)


	5. Закрепление знаний и способов действий.


	-Ребята, извините, по электронной почте пришло письмо. Давайте его прочитаем.

(В это время высвечивается слайд): 

Объявление.

Проводится набор учащихся 6 класса в Школу детективов. Необходимо иметь хорошие знания по теме «Глагол».

                                    Шерлок Холмс и Доктор Ватсон

- Кто такие детективы? Посмотрим по словарю.

- Ребята, а вы знаете, кто такие Шерлок Холмс и Доктор Ватсон?

(Ответ учащихся)

- Так давайте попробуем поступить в Школу Детективов?

Условия приема в Школу детективов:

-отвечает тот ученик, который первым поднимет вверх руку (выкрики с места не засчитываются);

-За каждый верный ответ учащийся получает 1 шерлок (Показать учащимся шерлок);

Чем больше шерлоков у вас будет в конце урока, тем больше шансов поступить в школу детективов и получить хорошую оценку за работу на уроке.


	Отвечают на вопросы, выполняют задания
смотрят по словарю.


	6.Физкультминутка
	Проводит физкультминутку
	Выполняют движения 
по тексту под руководством учителя

	
	1 испытание

Шерлок Холмс прислал нам задания, которые нам будет нужно выполнить. Мы должны проследить за глаголами, которые собрались в путешествие.

(Слайд. Вперемешку глаголы читать, играть, хвалить, купать, писать, чинить, пилить, носить, танцевать)

Ребята, перед нами глаголы. Они должны поехать отдыхать. Глаголы 1 спр. Едут в Крым, а глаголы 2 спр. – в Сочи. Они стоят на перроне и ждут поезд. Они все перемешались. Глаголы 1 спр. отправляются с первой платформы, глаголы 2 спр. – со второй. Нам необходимо распределить их так, что каждый глагол оказался на нужной платформе. На карточках в первую колонку записываете глаголы 1 спр, во вторую – глаголы второго спр. 

(На выполнение этого задания отводится 2 мин. Пока звучит музыка)

Проверка. Ребята обмениваются карточками, проверяя правильность написания Высвечивается слайд с правильным ответом. 


	Читают. Распределяют глаголы 
1 спр-  брить, стелить,-ать

2спр-  ить , 4- ать,7-еть

	
	2 испытание

Доктор Ватсон просит вычислить глаголы-шпионы, которые незаметно проникли в группу путешествующих глаголов и хотят незаконным путем с ними уехать

Слайд Чита..шь, гон..шь, игра..шь, держ..шь, вид..шь, купа..шь, слыш..шь, хвал..шь, ненавид..шь, терп..шь, пил..шь, верт..шь.

--Вставьте пропущенные буквы на карточке, а глаголы-исключения выпишите в тетради.

-- А кто знает все глаголы-исключения?

Самопроверка. Слайд с глаголами-исключениями
	Читают. Выполняют 
задания. 
Дают советы друг другу
2л,ед.ч

	
	3 испытание

--Чем же сейчас занимаются глаголы.

Они гуляют по зоопарку. Давайте вместе с ними полюбуемся прекрасными животными.

(Слайды с животными)

--Но что это? Пустая клетка. Здесь жила обезьяна. Она сбежала. Нам предстоит провести расследование: каким образом обезьяне удалось убежать из клетки (записано на слайде)

Напишите на эту тему небольшой рассказ (3-4предложения), используя глаголы совершенного вида. Работа выполняется коллективно, т.е текст вы составляете все вместе, записывая его в тетради, а зачитывать текст будет капитан команды. Если у кого- то возникли затруднения можно воспользоваться опорными словами.

(слайд с опорными словами)

Проверка. Ребята вслух зачитывают свои истории.

К доске выйдут по одному представителю от команды, запишут на доске по два глагола из рассказа и разберут их по составу.

(Сразу проводится проверка)
	С.в.-что сделать?
Н.в.- что делать?

	
	4 испытание

Глаголы потерялись в пословицах. Кто знает, что такое пословица? Каждая пословица разделена на 2 части. Необходимо отыскать конец пословицы. 

Соедините потерявшиеся части. Запишите пословицы в тетради.

Кашу маслом (не)испортишь.

(Не) смажешь колеса – быстро (не) поедешь.

(Не) поучишься – (не) научишься.

- Каким правилом пользовались при написании? Сформулируйте его.
	Слушают задания учителя. Работают со словарем. Выполняют задания учителя
Не  с гл.

	
	5 испытание

Глаголы ни минутки не посидят на месте. Теперь они собрались на дискотеку. Им предстоит пройти фейс-контроль. Давайте выступим в роли охранников?

Вот они глаголы-красавцы. Запишите в тетради те слова, которые пишутся с ь. Приступаем к заданию.

(Сайд с глаголами)

береч., стереч., калач., отмоеш.ся, стрич,. несёш.ся, реж.те..

--Все ли слова вы пропустили? Если нет, то почему?

-Сформулируйте правило
	Ь….

	
	6 испытание

Глаголы отдыхали и настолько расслабились, что забыли. Как они правильно употребляются в речи. Поставьте глаголы в правильную форму. (Раздать карточки)Неправильные формы зачеркиваете ручкой, а над ними пишете правильный ответ.Приступаем.

Если вы хочете использовать глагол, то спрягать его нужно правильно, а не как того захотит говорящий. 

Уж очень они много хочут от меня.

Куда это все они бежат? 

Я бежу тебе помочь. 

Вы хочете, чтобы я вам помог?

Мы хочем сжечь старые листья.
	

	
	7 Испытание

Никакой ветер не бывает попутным, если ты не знаешь, куда плывёшь

Глаголы хотят продолжить свое путешествие за границей. А для этого им нужен паспорт, в котором перечислены все признаки. Капитаны выходят к доске и производят морфологический разбор, остальные ребята работают в тетрадях.
	паспорт

	7.Подведение итогов
	Посчитать баллы. Объявить учеников, которые поступили в школу детективов, выставить отметки.

Наше соревнование подошло к концу. Вы сегодня эффективно поработали, справились со всеми заданиями, повторили разделы по теме, я думаю, что на следующем уроке вы успешно напишите диктант.
	

	8. Рефлексия учебной деятельности на уроке 
(итог)
	– Что нового узнали сегодня на уроке?

– Что получилось хорошо?

– Что вызвало затруднения?

– О чем хотели бы узнать подробнее?
	Отвечают на вопросы

	Домашнее задание: 
	
	


Приложение

	
	
	

	1. 
	1 спр-  брить, стелить,-ать

2спр-  ить , 4- ать,7-еть
	

	2. 
	2л,ед.ч
	

	3. 
	С.в.-что сделать?

Н.в.- что делать?
	

	4. 
	Не  с гл.
	

	5. 
	Ь….
	

	6. 
	Итог 
	


